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Tuntevat valta-aseman­
sa vavahtelevan

s Valta-asemansa kukkuloilla ol­
lessaan alkavat Amerikan suur- 
kapitalistit tuntea maan jalkain- 
sa alla vavahtelevan. He kyllin 
hyvin tietävät mikä maan panee 
jysähtelemään ja siksi ne liitty­
vät lujasti yhteen torjuakseen 
uhkaavaa vaaraa. Vastenmielis­
tä esimakua siitä, mitä tuleman 
pitää, he eivät kuitenkaan voi 
välttyä tuntemasta. Siitä antaa 
meille selvän kuvan joitakin päi­
viä sitten riistäjätovereilleen te­
rästrustin toimeenpanevan komi­
tean puheenjohtajan, tuomari El­
bert H. Garyn, pitämä puhe, jon­
ka suurkapitalistien äänitorvi. 
The New York Sun, refereeraa 
palstoillaan.’ Puhe pidettiin te­
rästrustin osakkeenomistajien 
vuosikokouksessa ja siinä vaka­
vassa äänilajissa varotetaan riis- 
tajäluokkaa sen johdosta, että 
työväestö on alkanut käytäntöön
ottaa uutta ja entistä paljoa vaa­
rallisempaa taktiikkaa ja että työ­
väestö on päässyt täydelliseen 
tietoisuuteen teollisuuden pääpe- 
rusteista ja ryhtynyt tuota tie­
toisuuttaan käyttämään aseenaan 
taistelussa, joka loppukädessä 
tähtää kapitalismin murskaami­
seen ja kapitalisteilta niitten etu­
oikeutetun aseman riistämiseen.

“Minulle on ilmotcttu monta 
tosiseikkaa, jotka koskevat uni- 
oitten ja työväenjärjestöjen joh­
tajien pyrkimyksiä ja ponnistuk­
sia, jotka tarkattavat, ja joissa e- 
räissä tapauksissa jo ovat onnis-* 
tuneetkin, saada käsiinsä erinäis­
ten. erittäin tärkeitten teollisuus­
alojen kontrollin. Ne pyrkivät 
kontrolliin sellaisilla paikoilla, 
missä pieui joukko heitä saattai­
si rakentaa esteitä suurempien 
teollisuuslaitoksien tielle. On o- 
letettu, että tuuri parhaillaan on 
olemassa salainen, peräintymä- 

liike, entisiä vaarallisempi

tessaan sen todellisen suuruuden 
ja raajojen jäntevyyden.

•Tarkotuksena ei ole ollut an 
taa suurelle yleisölle tietoa tuo­
mari Garyn puheen tästä kohdas­
ta, mutta The New York Sun on 
“kaatanut maitokiulunsa” ja si­
ten tieto suurriistäjien huolista 
on päässyt leviämään. Kaikki toi 
set kapitalistiset lehdet ovat it­
sepintaisesti vaienneet Garyh pu 
heen tästä kohdasta ja sen sijaan 
laveasti puhelleet niistä kohdista, 
joissa Gary hyökkää työväenjär­
jestöjä vastaan sokeasti huitoen.

Puomari Gary yhtenä finanssi- 
kapitalismin johtavana sieluna 
tietää varsin hyvin, että, vaikka 
hän ei olekaan mikään teollisuus- 
expertti, että heikkoihin kohtiin 
tähdätty hyökkäys voi ratkaise­
valla hetkellä saada vakavia vau 
rioita aikaan. Hänellä on myös­
kin jonkun verran kokemusta te­
rästrustin käymistä työtaisteluis­
ta, joissa työ ja pääoma on vaka­
vasti törmännyt yhteen. Viimei­
sessä suuressa yhteentörmäyk­
sessä, terästyöläisten lakossa, 
kärsivät työläiset tappion suu­
reksi osaksi sen vuoksi, että ne 
etukäteen eivät olleet ryhtyneet 
“strateegisten” kohtien valtaami­
seen. Nyt sen sijaan näyttää työ­
väestö Garyn huomioitten mu­
kaan käsittäneen tämän taistelun 
lain. Hän on huomannut, että 
rautamalmia kuljettavat työläi­
set ovat alkaneet järjestyä ja sa­
maten myöskin erinäiset, tärkeis­
sä kivihiilikaivoksissa työskente­
levät työläiset, jotka kaivavat e- 
sille kivihiiltä, josta valmistetaan 
raudan sulatuksessa ia teräksen 
valmistuksessa tarvittavaa kok­
sia. Ja kun kaiken lisäksi näit­
ten ja terästyöläisten välillä on 
alkanut ilmetä likeistä solidaari­
suutta, niin tilanne Garyn lAie- 
lestä alkaa olla uhkaava.

Toisille kapitalisteille Garyn e- 
sittämän lausunnon mukaan näil­
lä tärkeillä aloilla työskentelevät 
työläiset voivat yksin h a ja a n ­
nuttaa koko terästeollisuuden, ja 
jos työläiset v. 1919:n lakon ai­
kana olisivat käsittäneet niitten

snssa on myös vksi hyvin on­
nistunut sävellys Mikael Rutasen 
runolle ‘"Väkevämmän oikeus”. 
Sävellyksen on laatinut Lauri 
Jousinen ja on tämä sävel jo 
kerran laulettukin Astorian osas­
ton eräässä iltamassa, joten voim­
me vakuuttaa, että se on yksi 
kauniimpia ja kaikinpäin pnn»s- 
tuneimpia. Sen kyllä kannattaa 
opettaa lapsilleen.

Näiden lisäksi on vielä mainit­
tava kuvat. Niitä on tämänvuo­
tisessa “Lasten keväässä” paljon. 
Hyvin nekin on valittuja, monel­
ta eri alalta, sotaorvoista aina 
raikasta lasten kevätiloa esittä­
viin kuviin saakka.

Lasten kasvatus ei muodostu 
onnistuneeksi ilman hyvää kir­
jallisuutta. Porvarillisessa kou­
lussa istutetaan lasten mieliin yk­
silöllistä mailmankatsomusta, siis 
vastaista elämän ymmärrystä 
minkä me sosialistit omaamme ja 
minkä myös haluaisimme istut­
taa lapsiimme. Saattaaksemme 
omaksumamme aatteet voitolle 
lastemme mielissä, on meidän 
lankittava heille hyvää, arvokas- 
:a lukemista, joka valaisee heille 
lelposti ymmärrettävässä muo­
dossa elämän sellaisena kuin se 
;odella on ja opastaa heitä kul­
kemaan eteenpäin sillä tiellä,

noksi. 'm itä he ovat riistäjäluokaJta p u -,
Missä kuitenkin on tekijä, ta- ristaneet, mutta sittekään ci tule 
" .-n- unohtaa sitä, että lopullisena pää- j

määränä ei tule pitää tätä, vaan
paa myöskin olla näkijä ja niin 
asiasta tulee julkinen salaisuus.

Liikkeenhoitajan Nurkka
Tietenkin se tulee heittämään koko riistojärjestelmän kukista- 
vähän kylmää vettä veteraanien j mistä. Kun kerran metallintyön- 
niskaan ja vähitellen paljasta-] tekijätkin käsittävät sen seikan, 
maan niille sen tosiasian, että ka-i että kapitalistinen järjestelmä on!
pitalistien vahvimpia puolia ei 
ole kiitollisuuden osottaminen ja 
vanhojen palvelusten muistele­
minen, vaari että ne tässä suh­
teessa ovat hyvinkin kitsaita ja 
laskevat tarkoin paljonko kusta­
kin kiitollisuuden osotuksesta o- 
man asiansa palvelemiseksi voi­
vat mvnttiä lyödä. Milloin “bu­
siness” alkaa tuottaa huonoja 
tuloksia, ei siihen myöskään lisää 
sijoituksia tehdä, vaan sen si­
jaan annetaan sen hiljalleen kuol­
la joko luonnollisen, tai väkival­
taisen kuoleman. Pääasia tässä 
lieneekin ollut siinä, että hyvi­
tyksistä on paljon puhuttu. Ja 
lupaaminen ja täyttä niinenhän o- 
vat aina olleet kaksi eri asiaa.

kykenemätön ylläpitämään tuo­
tantoa, tulisi heidänkin osaltaan 
pontevammin taistella lopullisen 
päämäärän, kapitalistisen riisto- 
järjestelmän kukistamiseksi. Si­
tä varten ja siinä tarkoituksessa 
pitäisi metallityöläisten järjestön­
kin liittyä Teollisuus- ja Ammat­
tiliittojen Kansainväliseen Neu­
vostoon — punaiseen ammatilli­
seen kansainväliseen — jonka 
päämaja sijaitsee Moskovassa.

JUTUN JATKOA
KANSAINVÄLISEN METAL- 

LITYÖNTEKIJÄIN JÄR­
JESTÖN PÄÄTÖKSIÄ

Metallityöläisten kansainvälisen

Syödään ja mässätään ja — | 
huomenna kuollaan

USTÄJÄLUOKKA on aina yksimielinen omät^ 
>*»man luokan riistännässä. Jos yhden maan 
ovat heikkoja säilyttääkseen riistojärjestelmän, * siii,/115!^1 
sainvälinen pääoma rientää tukemaan heitä. n

Työläiset, olemilleko siitä mitään oppineet’
Meidän velvollisuuteemme kuuluu seurata riistäisi 

toimintaa kyetäksemme osottamaan porvarien t.„ r n 
sissa uinuville työläisille riistäjäin järjestelmälliset b u  
toimet. Siinä tehtävässä on meillä käytettävänäni!» ^ a’ 
Iäisten omat sanomalehdet edullisimpina välineinä *e

Meillä länteläisillä on TOVERI tiedonlevittäiänä m 
meko tehneet velvollisuutemme Toverin levitvkv^s)*

“Meillä on voima, meillä on valta; joukkoni nt’ 
me sorronkin alta”. — Tulevaisuus on meidän j t  

,me tehtävämme tietoisuuden levittämisessä. Sik • 
ripeään toimintaan levittämään Toveria. Teinen

Toverillisesti:
_________________ TOVERIN LEVITYSOSASTh

eräässä bulevardi-ravintolassa. T saa ­
rin entisen yksiyiskirjurin  vaim o, Ma­
dam e Pashkova elättää itseään ja kol-

.........  . ,, i m ea lastaan antam alla p ianotunteja .
on v en ä lä is ,. pakolaisia, v a .ta v a lla n -, V astavallankum oukselliset p ro ffe .so -

Pariisista saapuneen tiedon m ukaan

i,0.n'i;,‘, J Öytär ’iSCk: i Va?’' I8to» toimeenpaneva keskusko-
liemmat ovat monta unetonta yo- „ntea on pitänyt Bernissä kon-
ivvneUV- ,. PT',» n ka.rs,neet J» Ktossin, kertoo M ilanon “Avan-
-Täi. J  t  vu° dattan« t.- . , ti". Seuraavat maat olivat edus 

1 ainainen oikeaan ohjaava jul­
kaisu on “Lasten kevät”. Siinä 
on 32 sivua tavallista kirjakokoa.
Hinta 25 senttiä kappale. Saata­
vana kaikilta järjestömme leh­
tien asiamiehiltä tai suoraan To­
verin konttorista. Tehkää ti­
lauksenne jo tänään.

MITÄ NOITA VANHOJA 
MUISTELLAAN

\  hdvsvaltain kongressissa, eri 
valtioitten lainlaatijakunnissa ja 
miltei kaikissa kunnissa on sodan 
jälkeisenä äikana pidetty meluat 

merkityksen".' n'iin'Tulokset"'sitä ¿ ’*5 .!“ ä toto^toraaneille on
olisivat saattaneet olla aivan toi­
set kuin «nitä ne olivat.

Taistelu tuo aina uusia koke

kum ouksellisia yöperhosia , kaikkiaan  
V enäjän rajojen u lkopuolella  E uro­
passa ja A m erikassa puolitoista mil-
Joonaa henkeä. j o i . t t  lu k . i  kohuan- p .e U - V e n ä j ä V ^ n k in  p r e .id .n t ,; , C e- 
nesta jo  on joutunut äänm äiseen  
kurjuuteen, kertoo asiaa tutkinut kuu­
luisa ranskalainen, G eorge London.

Näistä on toisten pakolaisena olo

rit lakaisevat kaikkien tieteen  sään­
töjen  m ukaan Pariisin katuja ja m yy­
vät sanom alehtiä. M uuan entinen

tettuina: Sveitsi, Saksa, Belgia,
Ranska, Hollanti, Italia, Englan­
ti’ , Itävalta, l  nkari, ¡ainoastaan m ukavaa, p itennettyä R>-1 Lortteli«»«
Tsekko-Sloyakia ia Luxemburg, v ie r a s «  oloa (R iviera on m erialppien

ton
ja mahdollisesti myiiskin entisiä 
tehokkaampi, joka yrittää valla­
ta käsiinsä eri tiedonantovälinei- 
tä tarkotuksella edistää täydelli­
sempää unionismia.”

Nain kertoilee tuomari Gary 
korviaan heristeleville suurkapi­
talisteille, jotka sodan voittojen 
humalassa viime aikoina o \at 
kautta rintaman lähteneet tietä­
mättömyyden suloisessa unessa 
olevaa työväestöä herättelemään 
entistä häikäilemättömjmmillä 
hyökkäyksillä. Armotta ne ovat 
iskeneet nukkuvaa jättiläisä rai­
poillaan ja kun ovat sen saaneet 
HTsykasassaan ojentelemaan jä­
seniään, alkavat pelätä huoma-

muksia ja tappioistakin työväes­
tö oppii aikaa myöten voittami­
sen taidon. Toistaiseksi voinee 
terästrustin osakkaat ja Garykin 
vielä jonkun aikaa viettää yönsä 
rauhallisesti, mutta kunhan työ­
läiset alkavat yleisesti käsittää 
suurkapitalistien tärkeimmän rin­
tavarustuksen. valtion, merkityk­
sen luokkataistelussa, niin hä­
nen huolillaan saattaa olla va 
ka rampaakin poh jaa. Vuoden 
lop) teräslakossa juuri valtio ja 
sen voimakeinot esittivät ratkai­
sevaa ja tärkeintä osaa työläis­
ten nälkäkapinaa muistuttavan 
taistelun tukahuttamisessa, joten 
johdonmukaisena opetuksena sii­
tä työläisten olisi ajateltava mi­
tenkä riistää tämä mahtava ase 
orjavoutiensa käsistä ja saattaa 
se työväen asiaa puolustamaan.

“LASTEN KEVÄT” VAL­
MISTUNUT

Erittäin onnistunut julkaisu on 
Lasten kevät , joka juuri on 

painostamme valmistunut. Kii­
hotukset on hyvin valittuja, sisäl­
täen kuvauksia monelta elämän 
eri alalta ja niissä on esitetty a- 
sia helppotajuisessa, lapsille ym­
märrettävässä muodossa. Julk ti-

maksettava niitten maalle anta­
masta palveluksesta korvausta. 
Niille on hommattava yhtä ja 
toista pikku mukavuutta noin 
niinkuin kiitollisuuden osotuk- 
seksi.

Kaikella on kuitenkin rajansa 
ia kutakin asiaa jauhetaan vain 
juuri niin kauan kuin asian jau­
hajilla siitä suoranaista etua on. 
Niinpä tässäkin. Saapuu näet 
kautta rantojen tieto, jonka mu­
kaan Yhdysvaltain kauppakama­
ri on tehnyt päätöksen, jossa se 
vastustaa sotilaille maksettavaa 
erikoista korvausta, hyvitystä, 
‘bonusta”, eli millä nimellä sitä 

nyt kutsuisi. Asian johdosta 
kerrotaan Amerikan legioonan 
erinäisten osastojen olevan perin 
äkeissään. sillä tämä järjestö en­
nen kaikkea on tätä hyvitystä 
ollut puuhaamassa.

Päätös kuulemma on tehty 
Kansallisen Kauppakamarin A t­
lantic Cityssä pitämässä konvent- 
sionissa seattlelaisen sahamylly- 
porhon, J. H. Bloedelin esityk­
sestä, mutta ottaen huomioon ny­
kyään kriitilliset työtaistelut, ei 
päätöksestä ole kapitalistisessa 
sanomalehdistössä katsottu vii- 
saaksi vielä toistaiseksi puhua 
mitään. Ja syytä onkin pitää tä­
tä tietoa salassa, sillä sotavete­
raaneja ennen kaikkea on koetet­
tu pitää hyvällä tuulella tarko­
tuksella. pitää ne uskollisina ka­
pitalistien etujen vartioina tyyty-

Pääasiallisina kysymyksinä o- 
livat seuraavat: yleinen taloudel­
linen kriisi; palkkojen alentami­
nen ; työtuntien vähentäminen ja 
keinot parannuksen aikaansaami­
seksi siinä; ammatillisen interna­
tionalen asema. Kongressi hy­
väksyi seuraavan päätöslausel­
man :

“Metallityöläisten kansainväli • 
sen liiton keskuskomitea, tu tu s ­
tuttuaan kaikkien Europan mai­
den sekä Yhdysvaltojen poliitti­
seen ja taloudelliseen asemaan, 
on todennut, että kone- ja metal- 
p teollisuudessa vallitsee hirvit­
tävä työttömyyskriisi.

Se näkee tässä taloudellisessa 
kriisissä kapitalistisen tuotanto­
tavan kykenemättömyyden ja se­
kasorron ja on vakuutettu ettei 
vät työttömyys, tärkeiden elin- 
tarpeiden huono jako, kallis ai­
ka ja taloudellinen anarkia yleen­
sä lopu taidollisesti muutoin kun 
kapitalismin kukistamisella.

Keskuskomitea kehoittaa jär­
jestöjä pontevasti vastustamaan 
kaikkien maiden työnantajien ja 
kapitalististen hallitusten yrityk­
siä polkea palkkoja hirveästä kal­
liista ajasta huolimatta, mitkä y- 
ritykset vain suurentaisivat työ­
tätekevän luokan kurjuutta.

eteläinen  rannikko V älim eren ranta­
m illa ), -tai leijailem ista A venu e du 
Bois Boulpgnen loistopalatseissa, Pa­
riisissa. K aikki näm ä ovat niitä V e ­
näjän entisiä ylim yksiä, joilla o li si­
joituksensa Europan ja A m erikan ar­
vopapereissa , joista ne nykyisen ti­
lanteen vallitessa ovat aina vain h yö ty ­
neet.

Nämä ainekset eivät välitä suuria­
kaan maansa kohtaloista enem pää  
kuin toisista, kurjuuteen joutuneista  
m aam iehistäänkään. Ne elävät lii- 
dellen m ässäyksestä to iseen  ja n iittä­
vät m ainetta Rivieran suurim pina  
uhkapelureina ja porsastelijoina. Ne 
syytävät yökaudessa m enem ään tu-
ha
Juokkatunnetta olisi auttaa toisia p a ­
kolaisia, entisiä luokkansa jäseniä, 
jotka jo ovat kynttilänsä loppuun  
polttaneet.

M etallin toisen puolen m uodosta­
vat ne entiset V enäjän ylim ykset, 
joilta m ässäyksissä jo  on kaikki m en­
nyt, tai ne joitten  sijoitukset sat­
tuivat olem aan V enäjällä, Näitten  
asuinpaikkoina on m uuan Pariisin  
kurjalistokortteleita, T em ple. Siellä  
nämä ovat järjestyneetkin  ja harjoit­
tavat jonkinlaista am m attia. Muuan 
tällainen järjestö on Sem stvojen unio, 
joka puuhailee m etallialalla. Sen 
hom m issa oli tutkim uksen tekijä löy-

nsia, joilla voisivat, jos halua ja

Suuttumuksella se havaitsee Itänyt erään vanhan V enäjän  byrok- 
sen tosiasian, että työnantajat 
yhdessä porvariston ja hallitus­
ten kanssa koettavat sahoteerata

prgei Terkerina, toim ii pankkikirju  
rina ansaiten $ 1 2 . viikossa jne.

Flora R idischkina, kreivitär, kuoli 
hiljattain nälkään kurjassa C lichy  

•am aan aikaan kuin h ä­
nen sukulaisensa Nizzassa, C annessa  
ja Biarizissa syytävät tuhansia m en e­
m ään rulettipöydällä ja irstaissa m äs­
säyksissä.

Sellainen on sen loisluokan kohtalo, 
josta porvarillinen sanom alehdistö kai­
kissa m aissa niin hellää huolta pitää, 
ja jonka kohtaloon kaikkien m aitten

tien m ukaan hyvin, sillä o.*kk 
kauppaajat ovat kaikin puoli» ’  
.uokkaisella  tavalla osannee, 
täm än m aailm an suunmman 
äärettöm ät voiton m .hdoll,.uu<Jet 
k .  perustuvat « „  “in h .m .ll ,^ ^  I 
tarjoavaan palveluksen 
voon . Kate,«maksuna on oukke, I
ta peritty 25 p ro .., mi. U 
ole edes ym m ärtänyt kikkiäkU„.

Pahin puoli asiassa on nyt v«i„ „1 
että näm ä Kansojen liite
piaat ovat kadonneet jäljettömu» 
kassaan käteism aksut, eivätkä p o j  

sitkaan o le  heidän jäljilleen pii»««

Vangitun kymmenen kukyi
Eräu el-kommuni»dnen lakimies kir- 

Jo tlaa  Saksan kommunl«tlle|ujt||,.
..........................J e,d“  hiUatuin lulk,twmui;

kapitalistit kiinnittävät toiveensa “V e- “Kommunistin 10:t käskyt” valaise*
...................................................Inlin sa ttuvalla  tavalla eräiden L

luetovereidenne käytöstä, että sivu! 
lao lijankin  täytyy ihmetellä. Salli! | 
teko, e ttä  siinä mainittuja neuro J  
täydennän  “Vangitun 10:llä kiskyj. 
la ”, jo ita  en käytännöllisten koke-1 
m usteni perusteella pidä vähemmän 
tarpeellisina .

näjän uudelleen rakentam isessa" h e i­
dän riitinkinsä m ukaan. Se ilo it­
see ja riem uitsee, resuaa ja rähmii 
kuin viim eistä päivää ja kun rahat 
loppuu, niin —  kuolee huom aam at­
ta, nälkään taikka sitten  antautuu  
suurkapitalistien palvelukseen  pun o­
m aan juonia kotim aansa työläisten  
yhteiskuntaa vastaan, siinä toivossa, 
että , saisi vielä kerran käsiinsä m ah­
din, jolla pakottaisi V enäjän  m iljoo-
napäiset joukot itselleen  uusia m äs-, ___  —.-.m.
sayksien välineitä loppuun k u lu te ttu -! m ®än tuota o ikeutta erikoisen lu

S y y te tty n ä  on sinulla oikeus kW 
täy tyä  selittäm ästä  mitään ja kom i 
m unistfna olet velvollinen käytti-

jen tilalle kerääm ään

Kansojen liittokin avattu osa­
kekeinottelulle

En

ja s sa  m itassa.

S en tahden  ä lä  missään tapauksen 
sa anna m inkäänlaisia selityksiä, es 
nenkuin o le t neuvotellut asianajajat: j 

j kanssa, jonka on sallittava käyt 
oit puh»'

nen m aailm assa tavattiin m yydä 7  » /  /  8
pääsylippuja taivaaseen ja kilpailu o l i 1 . . „ 7 ^°nka kanss» '' 
ankara siitä kuka sieltä parhaat is­
tum apaikat saa. N ykyaikana ei enää 3‘
voida suoranaisesti tällä alalla k e in o­
tella ainakaan osakem arkkinoilla , m ut­
ta tilalle keksitään
sellainen on K ansojen Liitto. V i

ratian ylim yksen, kenraali A lastovip , sin keksintö on m yydä osakkeita su ­
istum assa työpöydän ääressä p u e ttu -! ken.
na säkkipukuun ja puukenkiin . Lois- C h icago on tunnettu keinottelun•“1 1 *• •• • .. • •   ---•»•¿-»«rv va u,i ja

nil( eu tetta\ issä olevin \ oi- , tokautensa aikana hän oli tsaarin a i-1 tyypillisim m ät»! paikaksi tällä 
m m am m afll.s.llata.steluH lasaa-ik.n. k u v „ „ ä6ri„ , „ k u„ . |r « e l l .  .¡ .I] P

nan päällikkönä

m ante-
. a u ,e ,m m issa tapauksissa

R , .. , M »kki uudet liikeyhtym ät osakkeen-
Dastiijin korttelissa oli tutkija löy- ’a ensiksi m arkkinoille laskevat. Ni

IMPERIALISMI KAIVAA
OMAAHAUTAANSA

Kun »auraa Europasta « a p u v » . tie-I r u s to .«  ha,ken toim innan j .  pyrki-
nMn . m ,ka,\  ne k ,v ,h „ l,k y .ym y .- ’m yk .en  peru»tana. Sodat, petok .et

ta käsittelevät, koettavat su u r p o r v a - .................. P
nato n äänitorvet m aailm alle uskottaa,
•ttä  Europan työväestö olisi tahalli­
sesti salaliittoutunut saattaakseen ko­
ko tuon m aansosan teollisuuden la­
m aannukseen Näin ei kuitenkaan o- 
!• «rian laita. Jutussa « la liittou tu m i-  
•esta on kylläkin perää .m utta sitä

, ja salaliittoutum at saavat siitä alkun­
sa ja tavallisesti se tuhoo ne, jotka  
sen tavottelem iseksi sokeasti hosuvat. 
Siitä on Saksan im perialism i saanut 
kovakouraisen kokem uk

Sillä välin kuitenkin kun tuota h y ­
vitystä hankittiin, kiskoi Britannia on- 
nettom uustoveriltaan sen kivihiilitar- 
vetta tyydyttäessään kivihiilestä liki 
seitsem än puntaa tonnilta. Kaksi 
vuotta perätysten Britannia keräsi it­
selleen kultaa hävitetyn Ranskan kus­
tannuksella kivihiilikaupassa. Sa­
maan aikaan »e muisti m yöskin kuris­
taa tässä kaupassa erästä toista y s­
täväänsä ja taistelutoveriaan, Italiaa, 
jo it

<Alä m illoinkaan anna itseäsi häm 
m entää  poliisijutkulla sellaisen», et 

„„  . . . .  sinulle sanotaan jo tiedettävän
. . .  1 ka lk ,,i' t « * »  toverisi, tai ehk» I»  i

ä itis i on jo kaikki paljastanut Ys 
tav iisi nähden yritetään samaa pet- 
kutusm anöö veriä.

4.
Älä anna vakuutusten vapaaksi!« 

kem isesta  tahi lievemmästä tuomioni 
ta houkutella  itseäsi tunnustamaan. 
Lupauksia ei koskaan pidetä.

1 5.
Ole e rittä in k in  varovainen poliitt:-

vutettua ja lain takaamaa 8-tun- 
nin työpäivää. Järjestöt vastus­
tavat kaikin käytettävissä olevin 
kritioin ' palkkojen alentamista ja 
työpäivän pidentämistä.

Kaikki on tehtävä kasvavan 
kurjuuden estämiseksi, loka suh-
te5SSa säilytettävä 8-t. työ-.jraalin vaim oa, yksi ^ rä ä n  h u om atu ! Pain v a s t o i  « n !  Cr’! ta?n kalIls> vaan tusl tu tk im isen  takia niin paljoa kuin 
päivä. /  Tätä kymmenien vuosien duum an io h t i i .n  huom atun P «n vastoin sangen kohtuullinen , ot-1 saadakseentaisteluiden saavutusta ei saa me- h  ’ ’ " ,n”  ’* huomiTOB ,iikk • '

^ .7 *  neIjä häviöön joutunutta ve- Pa °n  asianlaita tässäkin ta p a u k s e s i!
näläistä ylim ysnaista työskentelem äs  
sä 10 tuntia päivässä

-K a n s o je n  liiton osakkeita
on siellä

eräässä hiki- v ,,m e Päivinä puustattu sijo ituksen- 
pajassa, missä valm istettiin halpoja nälkäisille rahojen om istajille. Hin- sen poliisin johtam issa kuulusteluinJ
hattuja. N iistä  oli pari entisen k e ^  takaan ei o le 'o llu t  e r i ö ä i ! " ‘-"-l “ ’ 8“ ,ä  ** 86 O,e tU,,Ut 8i”Un M

nettää.
On luonnollista että työväes­

tön on kaikilla mahdollisilla kei-

sen.
om attu venäläisen ylim ysluokan jä- '>»en luonteen. O sakk

Eras toinen kenraalin vaim o an 
saitsee leipäänsä olem alla •‘tiskarina*’ i

een yleism aailm al-
e «n on iikka

. U i n  « k k . voinut h . nkUi„ ;e<eileen  
. ¡$IO :sta kappale.

N auPPa on käynyt saatujen raport-

tcttwuuaimugttwuuuuuam am a»  «oauim m aa ttin,,,,,r,7rTTT

tie tää mahdollisimnui! | 
paljon itse  liikkeestä.

6.
J06 poliisi voisikin jotain persoo-J 

□ allista sinua vastaan toteen näyt i 
tää, on ehdoton velvollisuutesi vai* I

jo tlca  ovAt P as  D c Ĉ a Ia is c h  ia  i* n i • • •
1 ,1  ....................  . . an «"«kirjoittam isen jälkeen  epäjär- kylliksi ilm an m itään uhrauksiaphallm  välillä ja Lothringin ’’««tam al- jegty^g - c . ,

nuin. -  On v irh eo .li.U  e t t i y ! “ " "  « « •» -
jokin valtakunta perustuu rautaan ja I kaivoatyöläiaet I t i , ' ' ”  tr“ "* **" L L
vereen, kuten Bi.m arck t .p a .i ,  . . l i i  , k - > .™ . l l . - t . l .  o l .v .t  k o r k .u d e .tn .n  2 3 :
todellisuudesta « n  p e t u .t ,  „„  rau- ,*v ““ • ' " ' “J*- viham ieli-j nt.
d a ,.a  ja kivdiiilea.ä, johon U im a n -j  , , d .  ¿ ” ^ 0  "‘vt" H"'“"“ oli

nekei näkyy arveluttavalla kiireellä ,„ k ,e .t  
vielä tunkeutuvan öljy.

V ersa ilt

«mmm:

Ki- tiin korkeilla hinnoilla, multa nyt or;Ja puuttui kulje- vihiiltä alkoi olla niin M |; . I .
> n  hinta laski entisestä h T ik e a ^ !  la’ kcnU' ja markkina‘ lwik’

een shiliingiin  ton  

selvää, että Cardiff, • n,
a e, kivihiililähetyksiä Saksas-J®  siitä seurasi tietenki 

ta Hanskaan saapunut ennenkuin syk-j k ivihiilikaivosten toinen
rsaillesin sopim uksessa sai R a n s - /y llä  v. 1920. Siihen m ennessä

enaa tilauksia lähetetty.
in Englannin  

toisensa jä t­
kä haltuunsa L othnngin  rautamalmin Ranskan ostettava k iv ih iile n «  ^Engi’ i n ä lk ä t a i7 ik X a ^ 07tu m .n en  T 0 *****”

•• • I —_ Hl . • 8K u n
•  jo yhteen  aikaan perittiin Ge- 

, . aen- Ensiksi noaan vietynä kivihiilestä I2:k in  pun-
»e unelm oi Ranskan kivihulikenttien tonnilta.
haltUUn’a •aam ,’e *ta ja ku" “  Mutta kauan ei Britannia kuiten-

n i • . päämäärän oh m ilitaristisella väkival- i
•ivat ole työläiset tehnaet, vaan m a a /Iä llä  saavuttanut ‘ ta ^ ostok au p p aa  M anut häi-
ilm aa im penahstit. ja sen ne tekivät tuhota nämä va ltaam an «  T "  k T  r ? " " 8.“ '  k*T<i* ennenkuin se itse 
vielä niin kaikille tunnetuissa paikas- kaivokset hävittääkseen ' **' ° k°- k° ,U a  vaari»kayt»äjilleen. Bri-
M kuin Varsaille«« rauhanneuvotte- dan jälkeisen teollisuuskibadul" * ° ' i [ ann‘an k ’ako’na voitto hou­
k is sa  kaksi ja  puoli vuotta sitten raha kilpailijansa t ^ l i m n  ’d ä m ä n ’ ' t “***!; " * ?  •d ,a i” a kilPa>luoita nurit-
U b l t “ U ,"M° tUT  - « . . k ä . . «  .en  . . . e . V n ' A u ^ ? . h a t T k7 lk4’ U L ^ ^  iopu Lloyd G eorgen suosiollisella a v u .tu L

•elle ioua" i T ^  * P*,ne" y valko}-j riippuvaiseen asem aan. Tuo hi liitto -1 «emmin eivät oKri k Ranak«n im perialistit siksi rau—  m .a .u rm  nansxai
min ’ ¿ ä l l i  k * T " l  *** V° ‘ Om’" **’ v<k*MO*tämiean halusta johtu- Europan markki ^ k* ’ " l i 7 ® ’>,m',k * “ a Pakoitt,vat Sak‘an naa '°n n ia  kivihiiltä.
tJ e .M  r T h l L X ^ ^  — , ‘ HekirjoitUm aan eräitä ehtoja, jo it .}  Tälläkin kertaa I

jonka tarkoituksena oli murska­
ta parin juurin Saksa. Sen seura­
uksien vastavaikutus alkaa kuitenk
tuntua juuri niissä m a i s s a ___
J*otb» Saksan taloudellista tuhoa 
(aistivat, nim. Ranskassa ja  Englan­
nissa. SalaHittoutuman tekijät eivät

i r x  kk“ 'l S r i “ oli -»•* - d*" — »
............................................ -  — • -

« .h U « , a ^ L u , “  vaa . . j , , « » .

M - n .  a„k.,..U - .« o i -O *  Ui.,h.«,:
Mutta näyttää

sarja ei milloinkaan imperialismin

i* ., t aupan p a ilie  Saar laak ,on  kivi-1 lannista ja tyydytettävä tämän  
hulikentät. Mutta se ei tähänkään * toinhim oa
vielä ollut tyytyväinen, vaan rau ta -' si raskaasti Englannin kivihiilen hin-

taa-
Ran.lv L p U V Rhurin kaivo“ y ö lä ,.iä  pidetään
Ranska kuitenkin h u o k a -; yhtam ittaa ylityössäk in

teolhsuuttaan varten se halusi lyödyl- nan painostuksen alaisuudessa  
»»apuriltaan anas

tö ll i

Mutta tilanteen kie

) m enneet. Missään ei ole nakyv‘»Ml 
uusia m arkkinoita. Ennen . 
Englannin kivihiilikauppiaat tayttMI 
Saksan kauppalaivojen hiihvaraslop | 
m utta nyt nuo laivat makaavat jo« 
tilaina Englannin omissa sa,amis**| 
YerM illeain rauhansopimuksen mu' 
kaan.

Saarrolla ja rauhalla Englanti k* 
vitti V enäjää ja karkoitti luotsasi 
kaikki m ahdolliset itä ja keskieurop*

rous ei o le ai- laiset ostajat. Englannin kivihiili»««*
naa.pur,’taan ana8taa v»elä läheia- tyneinä ranskalaiset C i X T ' X r *  . *  B . i - : « « » d . n .  . h vienti ulkomaille kuite*

olevan Ruhrm alueen kivihiilen, j kikesällä 1920 kutsuivat m arsalkka 
jonka laatu oli erinom ainen koksin Fochin Span konferenssiin  ja tämän 
valm istukseen, mitä terästeollisuudessa kanssa laativat uhkauksen, jonka mu- 
lIL L j48"' A ,e iU en “ t turvissa ja kaan Saksan Rhurin alueitten valtaa­

m isen uhalla on kuukausittain tuota-

kylliksi ilm aista kivihiiltä  
om iksi tarpeikseen, v . an ne M. vat 
«Ja talla kertaa vielä p a ljo „ en em .

Ndlte a"'" “  "• '• '-■ “ '•••kaan.Nulh» on suuna varastoja j .  „e  ovat 
niitä a lkaneet m yydä

kin elinehto , sillä aen kautta virta* 
m aahan suuria rikkauksia, puhuma»»«] 
kaan siitä, että kauppabalanssis** ** 
oli perin tärkeä tekijä- Talla k«rWaj
kuitenkaan ei ole mitään keinoa, m

rau -iva  m aksutta Ranskaan kaksi m iljöö- ¡anriin’  7 t L T  " ^ i  lah®«ä« H o i- ! asiaa voisi korjata, silla Versa.il«-» 
'«»n ja Skandinavian m a i-' rauhansopim uksen korvausmaarsy’

pimukse h l  ““ t I . T illä k in  kertaa L ,° y d George oi. va« .? .’" "  E^gla,Oh° n Englanti

pim uksen sanahel.naa täyn- yhtä m ieltä ranakala 1 *M itta  näyttää a,Itä kuin n k o .ten  ’ U r r± : ,U: ^ : a ,‘,: ’eVí,,< u X  UE’ P&kk°  ka
ei vo, 

nmn näet joka tapauk-
astuu kaikkialla tielle. Se on n-»' 
riitaisuuksineen ja kansojenvälisiä »* 
loudellisia  suhteita m ie liv a lts is « « ti -H  
povine m ääräyksineen ku-n mdht«r*| 
räm etkkö, joka lietteisiinsä uhkaa *>“ 
kuttaa koko kapitalistisen J*rI* 
m än im perialism ineen pä iv in e e n  

ta kauem m in sen määräykset 
v o im a a « , sitä suu remmaksi 
ristiriidat ja vaikeammaksi ps«®»11 
m inen  n. s. taloudelliseen norms« 
lanteeseen , josta oikeastaan 'tie  
kuporvarieto enää voi haaveilla- 

Britannia lähettää k iv ih i i l tä  

m aille kahdella Uvalla. nimi»»»’® 
ranaiaena kivihiilenä ja teo ¡i*0“’ “0 

muodossa- On nim - t® 
jokainen laivan!«»»* P®” ]

* j. .. ' I --- XlCICäbd nimilClUin
• '• ¡ k o i  « m u i-k »  . . . p u .  R .n .k ..1. . -----------n Uv,.«™.,» kMhdhk.iv.U.i.- ri. „  i.ku.pk.i.«. S.nnin"

vissin kivihulim äärän « U i kauppam erkitvkse.«* i
m .« ™  s ,k r R,o; kT  “ • m ai“ -  k- k-

jatketaan samaa rikollisuutta ia vua- U . , .  • t . .. iise nans aettäm isti. —  Todellisuudessa tä- tään Saksan - c  i / oulun«t avuttomaan tilaan- u -  j*lk«„ k .n„ U -  £ *  ’ Uit* -  kUi,‘"k'" « '

vausta kaksi tonnia jokaisesta

kuitenkin kana päättyisi j .  kuin j ä i k i n  tu levat’ kinnyt m t o k a / L Î * ” ? "  *  " 7 ?
itaastään, eivät oaaiai .de lta ,»en«  erehdyksistä f *  Uu’n **  tod<1' U ?  Sa koski vi.
ihoa vai- ottaa mitään oooia. i -  m ,k i B r iU n x ia l-, kuukaurittain Saksi

vat itselleen auttamattoman surman­
loukun, jobon itse ja omasta aiot laes­
taan oraan päänsä evät pistäneet.

K in b iili on nykyisen unperialisti- 
• •n  kapitalismin taikakalu, aivan ku

u . alkoi vaikuttaa ja kivihiiltä ai- «i j .

an suu-
i • jo n k in la ista  d a IIt-

.yota»ik. ku„ u . . „  R,».kP,  •J«

«»rtää työläisten niskoille 
v i - .... , ikeen mutta simakin y r i t v k « ^  “ «o»»«,
kor-1 m issään tapauksessa makga U k k oln k k ee.tä  oäätr

asn Flanderi—  U « “ • » V  &  ke-tanyt kauaa ennenkuin Rans- »ar.nta ................ - *“ ° n lu â va»’
Mn F landeria« b .v ,t t .r n .s t .  kivihiili- kan kivih iilim .rkk inat oli täyteen  tul-Jtyä kok 

Kaikki rautateitten ® ’^ P e r ie h stis t . Englantia  

Englannin•Jk. -------------- - (autellen --------- -- '«k..
a i huolta siltä, että Ranska tulee k ä fc 'le t  kaikista kaumirta

— Kinakaiu. aivan J ... , I —  Kauniista ja tekot
kulta oh saksalaisessa Niebelungen ta maan. n  > korvaurta faaseista huolimatta taistelivat

ia  tek op yh istä ’ Täm ä k o r v a u s . ,  kuitenkaan alus-
seiM utettiin täydellisesti, 

trvinnut kap
1 . . U U .  » h  »«et ra u -1 U r n a ,■ « , k o ,k .  kn-ihuh«

k-k. «  m„ „ pMlul k,vd.ukk«.X' kyl!“  ~ ' “ " i i”  "  k- “*’” to» •»«

pe

. ¡ - I » 1 1 1 . k u v . .  * “ u , ‘  , k ,v il,iil™ « 'k k ¡.

Id. v«, ’■ 1913h N « .;v e i  Ent l . „ ti „ |k om . ine k iv ,k „ i«  j .  
aa p itä ä , miljoonaa tonnia . ,ta 7 ’ ’ gettava, e tu  ,

* a a tim 'v a m  25 m iljoonaa. -r*' ° ’n ** 19 2 0 |'Vl!,at»otteiU ,» i


